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Es un caso particular de planteo de ecuaciones, en donde intervienen: personas, edades; condiciones y tiempos

MÉTODO

@ Primero se ordena y relacionan los datos

@ Enseguida se plantea la ecuación para su posterior resolución aplicando criterios lógicos y propiedades

@ Verificar resultados

SUJETOS

Aquí lo esencial, es reconocer el número de personas que intervienen en el problema.
Son los protagonistas que participan en un problema, generalmente son las personas y en algunos casos los  animales y los objetos.tc "SUJETOS\: Son los protagonistas que participan en un problema, generalmente son las personas y en algunos casos los  animales y los objetos."
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TIEMPOS
Es uno de los más importantes puntos, pues si se interpreta inadecuadamente el texto en un tiempo equivocado, se complicará la resolución de un problema de edades. Veamos:
	PASADO
	PRESENTE
	FUTURO

	Hace “n” años
	Actualmente
	Dentro de “n” años

	Tenía, tuve…
	Tienes …
	Tendrás…

	Tenías, tuviste…
	Tengo…
	Tendré…

	Teníamos
	Tenemos…
	Tendremos, tuviésemos…

	La suma de nuestras edades fue…
	La suma de nuestras edades es…
	La suma de nuestras edades será…


EDAD: Es un lapso de tiempo perteneciente a la existencia de un sujeto, se da generalmente en años pero puede darse en meses o días.tc "EDAD\: Es un lapso de tiempo perteneciente a la existencia de un sujeto, se da generalmente en años pero puede darse en meses o días."
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Para facilitar la resolución clasificaremos los problemas en tres tipos:tc "Para facilitar la resolución clasificaremos los problemas en dos tipos\:"
PROBLEMAS PARA EL MÉTODO ALGEBRAICO

[image: image6.emf] 

PREGUNTA 01    


La suma y el producto de las edades de dos hermanos dan por resultado 24 y 135 años, respectivamente. ¿Cuántos años tiene el mayor de ellos?

RESOLUCIÓN
Sean las edades “a” y b“ ; a>b
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Despejando “b“ de (1)   
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image9.wmf]24
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 Luego reemplazando en (2)
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Factorizando:


[image: image12.wmf](

)

(

)

9.150

aa

--=


El mayor valor es: a = 15
[image: image13.emf] 

PREGUNTA 02    


La edad de Carolina disminuida en sus 7/13 nos da 12 años. ¿Cuál es la edad de Carolina?
RESOLUCIÓN
Sea: “x” la edad de Carolina:
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image15.wmf]Þ
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6x = 12.13 
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PREGUNTA 03    


¿Qué edad tiene Gabriel?, si cuando se le preguntó respondió: "Si la edad que tengo más 8 años se le resta la edad que tengo menos 8 años, se obtiene mi edad".
RESOLUCIÓN

“x” la edad de  Gabriel

[image: image20.wmf](
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x + 8 – x + 8 = x tc ""

tc "2.
¿Qué edad tiene Gabriel?, si cuando se le preguntó respondió\: \"Si la edad que tengo más 8 años se le resta la edad que tengo menos 8 años, se obtiene mi edad\"."
[image: image21.wmf]Þ

 x = 16 años
PROBLEMAS CON LA EDAD DE UNA SOLA PERSONA

Sea la edad actual de Alfredo “x” años, entonces dentro de “a” años tendrá “x+a” y hace “b” años tenía “x-b” años
[image: image22.emf] 
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PREGUNTA 01    

Hoy tengo 20 años, ¿podrías decir qué edad tenía hace seis años y cuántos años cumpliré dentro de ocho años?tc "Hoy tengo 20 años, ¿podrías decir qué edad tenía hace seis años y cuántos años cumpliré dentro de ocho años?"
RESOLUCIÓN:tc "
Solución\:"
[image: image24.emf] 
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PREGUNTA 02    

Si actualmente tengo 16 años, ¿podrás completar el siguiente esquema que se da a continuación?
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tc "Si actualmente tengo 16 años, ¿podrás completar el siguiente esquema que se da a continuación?"
RESOLUCIÓN:tc ""
[image: image27.emf] 
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PREGUNTA 03    


Dentro de 2 años, Julio tendrá el doble de la edad que tenía hace 8 años. ¿Cuál es la edad de Julio?

RESOLUCIÓN

Se colocan las edades respectivas en un  cuadro.
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Se plantea la ecuación, de acuerdo al dato:
  x + 2 = 2(x - 8) 
[image: image30.wmf]Þ

tc "



x + 2 = 2(x - 8)"x + 2 = 2x - 16tc "
Luego\:  
x + 2 = 2x - 16"




  18 = xtc "



    18 = x"
Julio tiene 18 años
[image: image31.emf] 

PREGUNTA 04    

Le preguntaron por su edad a Rita y ella contestó: "Dentro de 12 años mi edad será la suma de la edad que tengo con la edad que tenía hace 6 años". ¿Cuál es la edad de Rita?tc "Le preguntaron por su edad a Rita y ella contestó\: \"Dentro de 12 años mi edad será la suma de la edad que tengo con la edad que tenía hace 6 años\". ¿Cuál es la edad de Rita?"

RESOLUCIÓN
[image: image32.emf]PASADO
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PASADOFUTURO

RITA
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x - 6xx + 12

tc "
"tc ""
Luego:tc "
Luego\:"




x + 12 = x + x - 6tc "



x + 12 = x + x - 6"




x + 12 = 2x - 6tc "



x + 12 = 2x - 6"




      18 = xtc "



      18 = x"
La edad actual de Rita es 18 añostc "
La edad actual de Rita es 18 años"tc "
Julio tiene 18 años"tc "
Dentro de 10 años tendré 24 años."
[image: image33.emf] 

PREGUNTA 05    


Gabriel manifiesta que la edad que tendrá dentro de 8 años y la edad que tuvo hace 4 años, están en la relación de 8 a 5. ¿Cuál es la edad actual de Gabriel?
RESOLUCIÓN
[image: image34.emf]PASADO
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Luego:
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Luego\: "
5(x + 8) = 8(x - 4)
5x + 40 = 8x - 32
[image: image36.wmf]Þ

tc "
5x + 40 = 8x - 32" 72 = 3x
tc "
 72 = 3x"

24 = xtc "
24 = x"
tc ""
La edad actual de Gabriel es 24 años.tc "
La edad actual de Gabriel es 24 años."
[image: image37.emf] 

PREGUNTA 06    


Hace 5 años tenía la mitad de los años que tendré dentro de 4 años. ¿Cuántos años tendré dentro de 10 años?tc "Ejemplo\: Hace 5 años tenía la mitad de los años que tendré dentro de 4 años. ¿Cuántos años tendré dentro de 10 años?"
RESOLUCIÓN:
¿Cuál es mi edad?... supongo que es “E”.tc "
¿Cuál es mi edad?... supongo que es “E”."
Hace 5 años: E - 5tc "
Hace 5 años\: E - 5"
Edad que tendré dentro de 4 años: E + 4tc "
Edad que tendré dentro de 4 años\: E + 4"
Entonces:tc "
Entonces\:"
Dato: E - 5 = 
[image: image38.wmf]2
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2E - 10 = E + 4tc "
E - 5 =     2E - 10 = E + 4"


[image: image40.wmf]Þ

 E = 14tc "
 E = 14"
Dentro de 10 años tendré 24 años.
[image: image41.emf] 

PREGUNTA 07    

Dentro de siete años tendré el doble de la edad que tuve hace cuatro años. ¿Cuántos años tengo?   Rta: ………….

[image: image42.emf] 

PREGUNTA 08    

Si al triple de la edad que tendré dentro de dos años le resto el triple de la edad que tenía hace 2 años, obtengo la edad que tengo. ¿Qué edad tengo dentro de 5 años?                  



       Rta: ………….

PROBLEMAS CON LA  EDAD DE DOS O MÁS PERSONAS
    Para resolver estos tipos de problemas se sugiere el uso de un cuadro de doble entrada con el propósito de ordenar y relacionar convenientemente los datos.
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PROPIEDADES
PROPIEDAD I

La suma en aspa de edades extremos simétricos     son iguales:

  A1+ B2 =  B1+ A2tc "Relaciones\:"
  A2 +B3 = B2+tc "Relaciones\:"A3  
  A1+ B3= B1+ A3  tc ""
PROPIEDAD II

La diferencia de edades de 2 personas es constante         en cualquier tiempo:
Es decir:

La diferencia de las edades en el pasado, presente y futuro, permanece constante (siempre es la misma).
A1- B1 = A2 - B2 = A3 - B3 =cte

APLICANDO LAS PROPIEDADES, EJECUTE:

[image: image44.emf] 

PREGUNTA 01    


¿Podría usted hallar cuántos años tiene Arturo?tc "b)
¿Podría usted hallar cuántos años tiene Arturo?"
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RESOLUCIÓN
Suma en aspa:
X + 3x = 17 + 15
[image: image46.wmf]Þ
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Arturo tiene: 3(8) = 24 años
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PREGUNTA 02    


Dado el siguiente cuadro:tc "3.
Dado el siguiente cuadro\:"
¿Dentro de cuántos años Fernando tendrá 28 años?tc "
¿Dentro de cuántos años Fernando tendrá 28 años?"
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RESOLUCIÓN
Primero:

Suma en aspa:

3a+4a =12 + 23
[image: image49.wmf]Þ

a  = 5
Edad actual de Fernando: 4(5) =20años
Segundo:
Dentro de 28 años tendrá: 20 + 28  = 48 años

[image: image50.emf] 

PREGUNTA 03    


Cuando Jorge nació, ¿cuántos años tenía Ricardo?
[image: image51.emf]Ricardo
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RESOLUCIÓN
Observe la diferencia de edades es: 18 – 12 = 6 años


[image: image52.wmf]\

 cuando Jorge nació Ricardo tenía: 6 años
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PREGUNTA 04    


Cuando Verónica tenga 40 años, ¿cuántos años tenía Fernando?
[image: image54.emf]Fernando
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RESOLUCIÓN
Observe la diferencia de edades es: 35 – 27 = 8 años


[image: image55.wmf]\

 cuando  Verónica tenga 40 años Fernando  tenía 40 – 8 =32 años
[image: image56.emf] 

PREGUNTA 05    


Yo tengo el doble de la edad que tú tenías cuando yo tenía la edad que tú tienes. ¿Cuántos años tengo, si la suma de nuestras edades actuales es 42 años?tc "Ejemplo 2\: Yo tengo el doble de la edad que tú tenías cuando yo tenía la edad que tú tienes. ¿Cuántos años tengo, si la suma de nuestras edades actuales es 42 años?"
RESOLUCIÓN
tc "
Solución\:"
[image: image57.emf]Pasado


Presente


Yo


Tú


x


x


y


"Yo tengo el doble..."


2y




PasadoPresente

Yo

Túx

x

y

"Yo tengo el doble..."

2y

tc ""


tc "

"
Dato: La suma de nuestras edades actuales es 42 años.
2y + x = 42 ... (I)tc "

2y + x = 42 ... (I)"
tc ""
Además uso el método del aspa:tc "

Además uso el método del aspa\:"
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x + x = y + 2ytc "

x + x = y + 2y"

2x = 3y  
[image: image59.wmf]Þ

  x = 
[image: image60.wmf]2
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 y ... (II)tc "

2x = 3y    x = y ... (II)"

Reemplazo (II) en (I):tc "
Reemplazo (II) en (I)\:" 
[image: image61.wmf]Þ

   y = 12tc "
  y = 12"

 Si: y = 12; yo tengo:
             tc "
 Si\: y = 12; yo tengo\:"
2(12) = 24 añostc "
2(12) = 24 años"
[image: image62.emf] 

PREGUNTA 06    


Carlos le dice a Víctor; yo tengo 3 veces más de la edad que tú tenías, cuando yo tenía 17 años, Víctor tiene hoy 33 años. ¿Qué edad tiene Carlos?

A) 25           
     B) 20                C)  40
D) 30       
     E) 10

RESOLUCIÓN
[image: image211.wmf]3

x


La suma en aspa: 5x = 50 
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 x = 10
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 Carlos tiene: 4(10) = 40 años

[image: image65.emf] 

PREGUNTA 07    


Sofía tiene el doble de la edad de Rosa. Dentro de 6 años Sofía tendrá el triple de la edad que Rosa tenía hace 2 años. Determinar las edades actuales.tc "Sofía tiene el doble de la edad de Rosa. Dentro de 6 años Sofía tendrá el triple de la edad que Rosa tenía hace 2 años. Determinar las edades actuales."
RESOLUCIÓN 
[image: image66.emf]PASADO
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tc ""
Luego:tc "
Luego\:" 2x + 6 = 3(x - 2)tc "2x + 6 = 3(x - 2)"
2x + 6 = 3x - 6tc "2x + 6 = 3x - 6"
12 = xtc "12 = x"
Actualmente sus edades son:tc "
Actualmente sus edades son\:"
tc ""
SOFÍA: 2(12) = 24 años
tc "
SOFÍA\: 2(12) = 24 años"
ROSA: 12 años
tc "
ROSA\: 12 años"

tc "
"
[image: image67.emf] 

PREGUNTA 08    

Ángel tiene 36 años y su edad es el doble de la edad que Beto tenía cuando Ángel tenía la edad que Beto tiene ahora. Determinar la edad actual de Beto.tc "4.
Ángel tiene 36 años y su edad es el doble de la edad que Beto tenía cuando Ángel tenía la edad que Beto tiene ahora. Determinar la edad actual de Beto."
tc ""
RESOLUCIÓN tc ""[image: image68.emf]PASADO
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"
Suma en aspa: x + x = 18 + 36 tc "
O sea\: x - 18 = 36 - x"
2x = 54  x = 27tc "


2x = 54  x = 27" 

Beto tiene: 27 años.tc "
Beto tiene\: 27 años."
[image: image69.emf] 

PREGUNTA 09    

Tú tienes 16 años, pero cuando tú tengas la edad que yo tengo la suma de nuestras edades será 59 años. ¿Qué edad tengo?



         Rta: ………….
PROBLEMAS CON AÑO DE NACIMIENTO
Si la persona ya cumplió años:

[image: image70.emf] 
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Si la persona aún no cumple años:tc "
Si la persona aún no cumple años\:"
tc ""
Año Nacimiento + Edad=Año actual – 1

[image: image71.emf] 

PREGUNTA 01    

En el año 
[image: image72.wmf])
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RESOLUCIÓN
Año actual: 
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Edad: 
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Año de nacimiento: 1999 – 15 = 1984

[image: image76.emf] 

PREGUNTA 02    


En una lápida podía leerse esta inscripción: “Aquí yace Pío Niro, muerto en 1971, vivió tantos años como la suma de las cifras del año de su nacimiento”. ¿A qué edad murió?



RESOLUCIÓN
Murió: 1971

Nació: 
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ab19

 + (10 + a + b) = 1971 


1900 + 10a + b + 10 + a + b = 1971
11a + 2b = 61; cumple para: a = 5 y b = 3

Murió: a los 18 años (1971-1953=18)
[image: image79.emf] 

PREGUNTA 03    


Marco nació en el año 
[image: image80.wmf]ab
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 y en 1950 tuvo “a+b” años ¿en qué año tendrá “2a + 3b” años?

RESOLUCIÓN

[image: image81.emf] 
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Descomponiendo se tiene:

 1900 + 10a +b + (a + b) = 1950
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Tendrá: 2a + 3b = 2(4) + 3(3) = 17 años

Año: 1943 + 17 horas = 1960
[image: image83.emf] 

PREGUNTA 04    


Se le pregunta por su edad a Jessica y ella responde: "Al año en que cumplí los 15 se le agrega el año en que cumplí los 20 y a este resultado se le resta el año en que nací y el actual, obteniéndose 11". ¿Cuántos años tiene Jessica?tc "Se le pregunta por su edad a Jessica y ella responde\: \"Al año en que cumplí los 15 se le agrega el año en que cumplí los 20 y a este resultado se le resta el año en que nací y el actual, obteniéndose 11\". ¿Cuántos años tiene Jessica?"
tc ""
RESOLUCIÓN
Año de nacimiento
:
atc "
Año de nacimiento
\:
a"
Edad
:
btc "
Edad
\:
b"
Año actual
:
a + btc "
Año actual
\:
a + b"
Del enunciado:tc "
Del enunciado\:"
a + 15 + a + 20 - (a + a + b) = 11tc "
a + 15 + a + 20 - (a + a + b) = 11"
b = 24tc "






b = 24"
Jessica tiene 24 añostc "






Jessica tiene 24 años"
[image: image84.emf] 

Problemas resueltos
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PREGUNTA 01    

Yo tengo el doble de tu edad, pero  él tiene el triple de la mía; si dentro de 6 años, tu edad sumada a la mía será 21 años menos que  la edad de él. ¿Qué edad tengo?

A) 12

    B) 14                  C) 16
D) 18         
    E) 20  

RESOLUCIÓN
	

	Hoy

Tenemos
	Dentro de 6 años

	Yo 
	2x
	2x + 6

	Tú
	x
	X + 6

	Él
	3(2x)
	6x + 6


Dato: dentro de 6 años

 Tú edad + Mi edad = Edad de él – 21 
x + 6 + (2x + 6) = (6x + 6) - 21  
[image: image86.wmf]®

x = 9

Luego tengo: 2x = 2(9) = 18




      Rta: Tengo 18 años
[image: image87.emf] 

PREGUNTA 02    

Eva le dice a Adán: “Cuando yo nací, tú tenías la edad que yo tengo y cuando tú tengas el doble de la edad que yo tengo, nuestras edades sumarán 60 años. ¿Cuántos años tiene Eva?
A) 20 años    
B) 30 años     C) 10 años

D) 15 años    
E) 25 años

[image: image212.wmf]0

30

2

=

-

-

x

x

RESOLUCIÓN
Suma simétrico de los extremos son iguales:

(0) + 2x = x + (60 – 2x) 
[image: image88.wmf]®

 x = 20       





    Rta: 20 años
[image: image89.emf] 

PREGUNTA 03    

¿Qué edad tengo, si la edad que tenía hace 10 años es a la edad que tendré dentro de 50 años como 1 es a 4?

A) 20 años   
B) 30 años     C) 44 años

D) 50 años   
E) 60 años
RESOLUCIÓN

	Hace 10 años
	Hoy
	Dentro de 50 años

	x - 10
	x
	x + 50


Dato: 
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[image: image91.wmf]®

 4(x-10) = 1(x+50)

x =  30


    Rta: 30 años
[image: image92.emf] 

PREGUNTA 04    

Mi edad dentro de 10 años será cuadrado perfecto y hace 10 años era raíz cuadrada de ese cuadrado perfecto ¿Cuántos años tengo?

A) 10

    B) 15   
  C) 20  
D) 25         
    E) 30 
RESOLUCIÓN

[image: image93.wmf]20

20

2

2

2

=

-

®

=

-

x

x

x

x


x(x-1) = 5.4  
[image: image94.wmf]®

 x = 5  Luego tengo: 
[image: image95.wmf]15
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                  Rta: 15 años
[image: image96.emf] 

PREGUNTA 05    

Edgar le dice a Olga: Dentro de 2 años nuestras edades estarán en la relación de 1 a 2, pero hace 10 años tu edad era el triple de la mía. ¿Cuántos años tiene actualmente Olga?

A) 36

    B) 46               C) 26 
D) 38         
    E) 16 
RESOLUCIÓN


[image: image97.wmf]2
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[image: image98.wmf]®

2(x+12) = 3x+12
[image: image99.wmf]®

 x = 12

Edad de Olga: 3(12) +10 = 46



           Rta: Olga tiene 46 años
[image: image100.emf] 

PREGUNTA 06    

Jorge tuvo su primer hijo a los 28 años y 32 años más tarde un nieto. ¿Qué edad tendrá Jorge cuando su nieto tenga 10 años?

A) 60

    B) 55
  
   C) 50
D) 70         
    E) 72  
RESOLUCIÓN

           Rta: Jorge tendrá 70 años
[image: image101.emf] 

PREGUNTA 07    

Si el año que cumpliré 38 años le restas el año que cumpliré 20 años, obtendrás mi edad. ¿Qué edad tenía hace 8 años?

A) 6 años             B) 8 años       C) 10 años       

D) 12 años   
E) 18 años

RESOLUCIÓN
Mi edad actual: “x”

Año que cumplirá 38 años: x+38

Año que cumplirá 20 años: x+20

Dato: (x + 38) - (x + 20) = x 
[image: image102.wmf]®

 x = 18


     Rta: Hace 8 años tenía 10 
años
[image: image103.emf] 

PREGUNTA 08    

Zulma le dice a Paola: “Dentro de 6 años mi edad será a tu edad como 5 es a 3, pero hace 4 años nuestras edades estaban en la relación de 5 a 1”. ¿Cuántos años tiene Paola?

A) 8

   B) 7   
                  C) 9
D) 19           
   E) 6  

RESOLUCIÓN



[image: image104.wmf])
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 EMBED Equation.3  [image: image105.wmf]®

k= 4

              Rta: Paola tiene 3(4) - 6=6 años

[image: image106.emf] 

PREGUNTA 09    

Tú edad es el doble de la mía, pero hace tres años mi edad era igual a lo que tenías hace siete años. ¿Cuál es la edad que tienes?

A) 4 años 
B) 2 años         C) 6 años  

D) 8 años
E) 10 años

RESOLUCIÓN

 Dato: x – 3 = 2x – 7 
[image: image107.wmf]®

x = 4 


[image: image108.wmf]\

Tú edad es: 2(4) = 8 años
    




      Rta: 8 años

[image: image109.emf] 

PREGUNTA 10    

Tú tienes 48 años actualmente. Cuando yo tenía la cuarta parte de la edad que tú tienes, tú tenías la quinta parte de la edad que yo tengo. ¿Qué edad tengo?

A) 50 años    
B) 51años       C) 52años   

D) 53años
E) 54 años

RESOLUCIÓN


La suma en aspa de las edades son iguales:

x + 5x = 12 + 48 
[image: image110.wmf]®

6x = 60 
[image: image111.wmf]®

 x = 10

Mi edad es: 5(10) = 50 años
       

                  Rta: 50 años

[image: image112.emf] 

PREGUNTA 11    

Si el año que cumplí 20 años le restas el año que cumplí 12, obtendrás la tercera parte de mi edad. ¿Qué edad tenía hace cuatro años?

A) 24  años
B) 23 años     C) 22 años 

D) 20 años        
E) 21 años 

RESOLUCIÓN

Mi edad: x 

Año en que cumplí 20 años: x + 20

Año en que cumplí 12 años: x + 12

Dato: (x + 20)–(x + 12) =
[image: image113.wmf]3

x



 EMBED Equation.3  [image: image114.wmf]®

x=3(8)=24 



Rta: Hace 4 años tenía: 20 años

[image: image115.emf] 

PREGUNTA 12    

Cuando tú tenías 10 años yo tenía la mitad de la edad que tú tendrás cuando yo tenga el doble de la edad que tú tienes. Si nuestras edades suman 28 años. ¿Qué edad tengo?

A) 12 soles          B) 13 soles    C) 14 soles

D) 15 soles          E) 20 soles  

RESOLUCIÓN

La suma en aspa: 
x + y = 38 – y
[image: image116.wmf]®

2y + x = 38 ………….(1)

2x + 28 – y = 3y 
[image: image117.wmf]®

2y – x = 14 ………(2)

de (1) y (2) se tiene: y = 13. Luego yo tengo: 28 – 13 = 15




    Rta: 15 años
[image: image118.emf] 

PREGUNTA 13    

 En el año 2006 decía un padre ha su hijo: “mi edad es el séxtuplo de tu edad, pero en el 2012 no será mas que el triple.” ¿En que año nació el padre? 

A) 1986      
B) 1980              C) 1978
D) 1982               E) 1990  
RESOLUCIÓN




                        Rta: 1982

[image: image119.emf] 

PREGUNTA 14    

Si al año en que cumpliré los 40 años le restas el año actual obtendrás mi edad. ¿Qué edad tenía hace 5 años?

A) 12

   B) 16                C) 15
D) 18        
   E) 22  
RESOLUCIÓN

Se cumple: edad actual:  x = b – a…...(1)

Además:  a + 40 = c …………………...(2)  

Dato: c – b  = x………………………….(3)

De las tres ecuaciones se tiene: x = 20

               Rta: Hace 5 años tenía 15 años
[image: image120.emf] 

PREGUNTA 15      (UNSCH 2003  I )   


La edad de Julio es 
[image: image121.wmf])
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 años la edad de Julio, en el sistema decimal, será:

A)  26           
     B) 28                C)  30

D) 32       
     E) 34
RESOLUCIÓN

La edad actual: 


[image: image123.wmf]24

0

)

3

(

2

)

3

(

2

220

2

)

3

(

=

+

+

=

 Años

Dentro de: 
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años la edad será: 24 + 4 = 28 años                     Rta: B
[image: image125.emf] 

PREGUNTA 16      (UNSCH 2004  I )   


Hace 15 años, la diferencia de edades de Ana y Liz era 20 y dentro de 15 años la suma de sus edades será 100. Hallar la edad de Liz, si es menor que Ana.

A) 22          
    B) 25               C) 23

D) 24         
    E) 26
RESOLUCIÓN


Dato: (x+50) + (x+30) = 100

2x = 20 
[image: image126.wmf]®

 x = 10

Edad de Liz es: 10 + 15 = 25 años




               Rta: B

[image: image127.emf] 

PREGUNTA 17      (UNSCH 2004  II )   


La edad de un elefante será dentro de 55 años, un cubo perfecto; hace 65 años su edad era la raíz cúbica de ese cubo. Indicar la suma de cifras de la edad de dicho paquidermo.

A) 3

    B)  5 
           C) 6

D)  8   
   
    E) 7
RESOLUCIÓN
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 EMBED Equation.3  [image: image131.wmf]®
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x = 5 por lo tanto edad del elefante es: 
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[image: image134.wmf]®

 7 + 0 = 7                Rta: E
[image: image135.emf] 

PREGUNTA 18      (UNSCH 2005  II )   


Dentro de 24 años la edad de Julieta será igual al cuadrado de la edad  que tenía hace seis años. La edad actual de Julieta es:

A) 6

 B) 8  
           C) 12

D) 16    
 
E) 18
RESOLUCIÓN


Dato: 
[image: image136.wmf]2
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 EMBED Equation.3  [image: image137.wmf]®


Luego: x = 6 

La edad actual de Julieta es: 6+6=12

 


               Rta: C
[image: image138.emf] 

PREGUNTA 19      (UNSCH 2006  I )   


Julia tiene 3 años más que María. Si el duplo de la edad de Julia menos los 5/6 de la edad de María de 20 años. ¿Qué edad tiene María?

A) 12 años
 B)  14 años     C) 8 años

D) 13 años    
 E) 16 años
RESOLUCIÓN

Edad de Julia = x + 3

Edad de María = x

Dato: 
[image: image139.wmf]20
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 EMBED Equation.3  [image: image140.wmf]®

 x = 12




                            Rta: A
[image: image141.emf] 

PREGUNTA 20      (UNSCH 2006  II )   


Un profesor le pregunta por su edad a Coco y éste responde: “si restas a la edad que tendré dentro de 8 años, la edad que tuve hace 5 años, obtendrás mi edad”, ¿cuántos años tiene Coco?

A) 16 

 B) 15   
          C) 14

D) 13
 
 E) 12
RESOLUCIÓN


Dato: (x+13) – (x) = x+5 
[image: image142.wmf]®

 x +5 = 13




               Rta: D

[image: image143.emf] 

PREGUNTA 21      (UNSCH 2006  II )   


Si al año en que cumpliré los 32, le restas el año actual, obtendrás mi edad actual, entonces mi edad es:

A) 15 
 
  B) 14  
               C) 16

D) 17
 
  E) 18

RESOLUCIÓN

	
Año actual
	Año en que cumplí 32 años

	x
	32


Dato: 32 – x = x 
[image: image144.wmf]®

 x = 16            Rta: C

[image: image145.emf] 

PREGUNTA 22      (UNSCH 2007   I )   


Mi hijo es ahora tres veces más joven que yo, pero hace cinco años era cuatro veces más joven ¿Cuántos años tiene?

A) 20
      
B) 10                C) 15 

D) 5     
      
E) 3 


RESOLUCIÓN

	

	Hace 5 años
	Ahora

	Hijo 
	x - 5
	x

	Padre
	3x - 5
	3x


Dato: x - 5 = 4(3x - 5) 
[image: image146.wmf]®

 x = 15      Rta: C

[image: image147.emf] 

PREGUNTA 23      (UNSCH 2007   I )   


La edad de Aurora es el triple de la edad de Elías, pero hace 10 años era el cuádruplo ¿Cuál es la suma de sus edades en  la actualidad?

A) 160 años               B) 120 años    

C) 100 años               D) 110 años    

E) 140 años 



RESOLUCIÓN

	

	Hace 10 ños
	En la Actualidad

	Aurora
	3x - 10
	3x

	Elías
	x - 10
	x


Dato: 3x – 10 = 4(x-10) 
[image: image148.wmf]®

 x = 30

Suma de edades: 3x + x = 4(30) = 120





               Rta: B

[image: image149.emf] 

Problemas resueltos

 

 

 


[image: image150.emf] 

PREGUNTA 01    


Una persona en el presente mes de mayo suma los años que tiene con los meses que ha vivido, obteniendo 108. ¿En qué mes nació dicha persona?

A) Diciembre      B) enero           C) febrero

D) abril               E) mayo

 RESOLUCIÓN



Dato: x + 12x = 108  
[image: image151.wmf]Þ

13x = 108



[image: image152.wmf]Þ

 x = 8 años 4 meses


[image: image153.wmf]\

 Nació: Mayo – 4 meses = Enero

[image: image154.emf] 

PREGUNTA 02    


Marco nació en el año 
[image: image155.wmf]ab

19

 y en 1950 tuvo “a+b” años ¿en qué año tendrá “2a + 3b” años?

A) 1950
             B) 1960           C) 1946

D) 1952              E) 1958

RESOLUCIÓN
[image: image156.emf] 
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ab19

  +  (a+b) = 1950 


Descomponiendo se tiene:

 1900 + 10a +b + (a + b) = 1950


[image: image157.wmf]50
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11
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 (cumple para: a = 4 y b = 3)

Año de nacimiento: 1943

Tendrá: 2a + 3b = 2(4) + 3(3) = 17 años

Año: 1943 + 17 horas = 1960

[image: image158.emf] 

PREGUNTA 03    


La suma de las edades de los cuatro miembros de una familia es 104 años. El padre es 6 años mayor que la madre, que tuvo gemelos a los 27 años. ¿Cuántos años tiene el padre?

A)  34           
     B) 43                C)  44

D) 45       
     E) 55

RESOLUCIÓN


[image: image159.wmf]\

 Padre tiene: x + 33 = 11 + 33 = 44

[image: image160.emf] 

PREGUNTA 04    


Juan le dice a Adolfo: “la suma de nuestras edades es de 46 años y tu edad es el triple de la edad que tenías cuando yo tenía el triple de la edad que tuviste cuando yo nací”. Entonces Adolfo tiene actualmente.

A)  18           
     B) 20                C)  24
D) 36       
     E) 48

RESOLUCIÓN

Dato: a + 3x = 46 
[image: image161.wmf]Þ

11y + 12y = 46


              
[image: image162.wmf]Þ

y = 2

[image: image163.wmf]\

 Adolfo tiene: 3x=3(4y)=3(4.2) = 24 años 

[image: image164.emf] 

PREGUNTA 05    


Carlos le dice a Víctor; yo tengo 3 veces más de la edad que tú tenías, cuando yo tenía 17 años, Víctor tiene hoy 33 años. ¿Qué edad tiene Carlos?

A) 25           
     B) 20                C)  40
D) 30       
     E) 10

RESOLUCIÓN

La suma en aspa: 5x = 50 
[image: image165.wmf]Þ

 x = 10


[image: image166.wmf]\

 Carlos tiene: 4(10) = 40 años

[image: image167.emf] 

PREGUNTA 06    


Verónica al ser preguntada por su edad responde: la suma de mi edad actual y la edad que tendré dentro de cuatro años es igual al triple de mi edad hace 5 años. ¿Qué edad tendría si hubiera nacido 3 años después?

A) 19           
     B) 15                C)  22
D) 16       
     E) 18

RESOLUCIÓN
“x” : La edad de Verónica

 Dato:  (x) + (x + 4) = 3(x-5) 
[image: image168.wmf]Þ

x = 19

Nos pide. 19 – 3 = 16 años

[image: image169.emf] 

PREGUNTA 07    


Keren le dice a Nayely: “Dentro de 6 años mi edad será a tu edad como 5 es a 3, pero hace 4 años nuestras edades estaban en la relación de 5 a 1”. ¿Cuántos años tiene Nayely?

A) 8

   B) 7   
                  C) 9

D) 19           
   E) 6  

RESOLUCIÓN
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 EMBED Equation.3  [image: image171.wmf]®

k= 4

           Rta: Nayely  tiene 3(4) – 6=6 años
[image: image172.emf] 

PREGUNTA 08    


La edad de Julieta es 
[image: image173.wmf])
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, dentro de 1
[image: image174.wmf])
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 años la edad de Julieta, en el sistema decimal, será:

A)  36           
     B) 37                C)  30

D) 32       
     E) 34

RESOLUCIÓN

La edad actual: 


[image: image175.wmf]24
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Rta: B

[image: image177.emf] 

PREGUNTA 09    


Carlín dirigiéndose a Juan. Mi edad es el doble de la que tú tienes cuando yo tenía la que tú tienes. Cuando tú tengas la edad que yo tengo, tendremos entre los dos 63 años. Hallar la suma de las edades de ambos.

A)  45           
     B) 40                C)  80
D) 49       
     E) 36

RESOLUCIÓN

De (1) y (2) se tiene: y=21
[image: image178.wmf]Ù

 x = 14

Las edades son: Carlos: 28 años




 Juan: 21 años

Pide: 28 + 21 = 49

[image: image179.emf] 

PREGUNTA 10    


En una lápida podía leerse esta inscripción: “Aquí yace Pío Niro, muerto en 1971, vivió tantos años como la suma de las cifras del año de su nacimiento”. ¿A qué edad murió?

A) 18

   B) 16  
                 C) 20
D) 21           
   E) 22  



RESOLUCIÓN
Murió: 1971

Nació: 
[image: image180.wmf]b
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Vivió: 10  + a + b

[image: image181.emf] 

Año de  

Nacimiento   

Años  

Vividos   

Año 

actual 

+ = 

ab19

 + (10 + a + b) = 1971 


1900 + 10a + b + 10 + a + b = 1971
11a + 2b = 61; cumple para: a = 5 y b = 3

Murió: a los 18 años (1971-1953=18)
[image: image182.emf] 

PREGUNTA 11    


Mauricio tiene 14 años, Rosa nació 6 años antes que Miguel, ¿Dentro de cuantos años sus edades estarán en la relación de 5 a 6?

A)  16

     B) 15                C)  10
D) 8
       
     E) 6
RESOLUCIÓN


6k – 5k = 6 
[image: image183.wmf]Þ

 k = 6

Miguel tiene: 5k – x = 14


       5(6) – x = 14
[image: image184.wmf]Þ

x = 16 años

[image: image185.emf] 

PREGUNTA 12    


Un padre tiene “x” años y su hijo “y” años. ¿Dentro de cuántos años la edad del padre será 2 veces la edad del hijo?

A) 2x+y           
     B) 2x-y           C)  x-2y
D) x+2y       
     E) x+y
RESOLUCIÓN

[image: image186.emf] 

PREGUNTA 13    


José sumó: 1 año, más 2 años, más 3 años, y así sucesivamente hasta la edad actual que tiene dando como resultado un número de 3 cifras iguales. ¿Cuál es la edad de José?

A) 32 años         
 B) 34años     C) 36 años
D) 38 años       
 E) 40 años


RESOLUCIÓN 

Sea “x” la edad de José

Dato: 1 + 2 + 3 + 4 +… + x = 
[image: image187.wmf]aaa
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Luego: x = 36

[image: image189.emf] 

PREGUNTA 18    


Rosa le dice a Eva: Cuando yo tenía tu edad María tenía 10 años; y Eva le responde: Cuando yo tenga tu edad, María tendrá 26 años. María añade: Si sumamos los años que ustedes me llevan de ventaja, resultará el doble de mi edad actual. ¿Cuál es la edad de la mayor?

A) 38 años         B) 39 años      C)  40 años
D) 42años          E) 45años


RESOLUCIÓN

Suma en aspa: 2y = 2x + 16




    y – x  = 8………. …(1)

Dato: (y-18)+(x-18)=2(18)




     x + y =72 ………….(2)

De (1) y (2)  x = 32; y = 40

Rta: 40 años

[image: image190.emf] 

PREGUNTA 19    


Una persona tiene “x”años, su hermano es mayor en “y”años, además éste es “z” años menor que su padre. ¿Qué edad tiene el padre? 

A) x- y +z
B) x-y-z           C) x +y-z

D) x +y +z      
E) x +y  
RESOLUCIÓN
	Hermano menor

	x 

	Hermano mayor
	x + y = n -z 

	Padre 
	n


Luego: n = x + y +z (edad del padre)

                                                Rta:   x+y+z

[image: image191.emf] 

PREGUNTA 20    

Jhony tendrá “x” años dentro de 5 años. ¿Cuántos años tenia hace 5 años? 
A) x-5
             B) x-10   
           C) x-20  
D) x +5               E) x +10  
RESOLUCIÓN
[image: image192.emf] 

 

Hace  5 

años 

Hoy Dentro de 5 

años 

Jhony X - 10 X - 5 x 

 

- 5                    - 5 

Rta 


[image: image193.emf] 

Problemas resueltos

 

 


[image: image194.emf] 

PREGUNTA 01    


En el siguiente cuadro de edades:tc "1.
En el siguiente cuadro de edades\:"
[image: image195.emf]36


n


4n


14


Iris


Diana




36

n

4n14

Iris

Diana

tc ""
Calcular la edad de Iris hace 7 años.tc "
Calcular la edad de Iris hace 7 años."
a) 5 años
b)
4             c)
2tc "
a)
5 años
b)
4
c)
2"
d) 6

e)
3tc "
d)
6
e)
3"
tc ""
[image: image196.emf] 

PREGUNTA 02    

María dice: "Dentro de 16 años mi edad será tres veces la edad que tenía hace dos años". ¿Qué edad tengo?tc "2.
María dice\: \"Dentro de 16 años mi edad será tres veces la edad que tenía hace dos años\". ¿Qué edad tengo?"
a) 9 años
b)
12            c) 14tc "
a)
9 años
b)
12
c)
14"
d) 15
     
    e) 11
tc "
d)
15
e)
11"
[image: image197.emf] 

PREGUNTA 03    

María dice: "Dentro de 16 años mi edad será tres veces la edad que tenía hace dos años". ¿Qué edad tengo?tc "2.
María dice\: \"Dentro de 16 años mi edad será tres veces la edad que tenía hace dos años\". ¿Qué edad tengo?"
a) 9 años
b)
12           c)
14tc "
a)
9 años
b)
12
c)
14"
d) 15

e)
11tc "
d)
15
e)
11"
[image: image198.emf] 

PREGUNTA 04    

Hallar la edad de Rosa, si al duplicar su edad para luego aumentarla en 28 años obtenemos el cuádruple de ella disminuida en 16 años.tc "3.
Hallar la edad de Rosa, si al duplicar su edad para luego aumentarla en 28 años obtenemos el cuádruple de ella disminuida en 16 años."
a) 20 años
b)
21            c) 22tc "
a)
20 años
b)
21
c)
22"
d) 23

e)
24tc "
d)
23
e)
24"
tc ""
[image: image199.emf] 

PREGUNTA 05    

Natalie dice: "Si al doble de la edad que tendré dentro de 4 años le restamos el doble de la edad que tenía hace 4 años, resultaría la edad que tuve hace 2 años". ¿Cuántos años tiene Natalie?tc "4.
Natalie dice\: \"Si al doble de la edad que tendré dentro de 4 años le restamos el doble de la edad que tenía hace 4 años, resultaría la edad que tuve hace 2 años\". ¿Cuántos años tiene Natalie?"
a) 12

b) 15            c) 16tc "
a)
12
b)
15
c)
16"
d) 18

e)
20tc "
d)
18
e)
20"
tc ""
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PREGUNTA 06    

Scarlet le plantea a una de sus hermanas el siguiente problema: "Hace 10 años tenía la mitad de la edad que tendré dentro de 8 años". ¿Qué edad tiene Scarlet?tc "5.
Scarlet le plantea a una de sus hermanas el siguiente problema\: \"Hace 10 años tenía la mitad de la edad que tendré dentro de 8 años\". ¿Qué edad tiene Scarlet?"
a) 28 años
b)
30            c) 25tc "
a)
28 años
b)
30
c)
25"
d) 23
                  e) 32tc "
d)
23
e)
32"
tc ""
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PREGUNTA 07    


Hallar "x + y" en el siguiente cuadro de edades:tc "16.
Hallar \"x + y\" en el siguiente cuadro de edades\:"

tc "
"[image: image202.emf]PASADO
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tc ""
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PREGUNTA 08    

Hallar "x + y" en el siguiente cuadro de edades:tc "17.
Hallar \"x + y\" en el siguiente cuadro de edades\:"

[image: image204.emf]PASADO


FUTURO


A


PRESENTE


4y - 1


2x


B


x


x + 5


6y + 2
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4y - 12x

Bxx + 5

6y + 2

5y + 1

tc "
"
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PREGUNTA 09    


Dentro de 10 años tendré en edad el cuádruple de lo que tenía hace 8 años. ¿Cuál será mi edad dentro de 15 años?

Rta: ………….

�
Tenías�
Tengo (hoy)�
�
Yo(Carlos)�
17�
4x�
�
Tú(Víctor)�
x�
33�
�






�
Cuando


nací�
Tengo�
Tengas�
�
(Eva)


Yo�
0�



x�
60-2x�
�
(Adán)


Tú�
x�
�



2x�
�






�
Tuvo su hijo�
Tuvo su nieto�
Cuan su Nieto tenga 10 años�
�
Jorge�
28�
60�
      70�
�
 Hijo�
0�
32�
     42�
�
Nieto�
�
0�
     10�
�






+32             +10





Hace 10 años�
Hoy�
Dentro de 10 años�
�
� EMBED Equation.3  ���-20�
� EMBED Equation.3  ���-10�
� EMBED Equation.3  ����
�






-10                  -10





�
Hace 10 años�
Hoy�
Dentro de 2 años�
�
Edg.�
x�
x+10�
x+12�
�
Olg.�
3x�
3x+10�
3x+12�
�






+10                  +2





�
Hace 4 años�
Hoy�
Dentro de 6 años�
�
Zul.�
5k-10�
5k-6�
5k�
�
Pao.�
3k-10�
3k-6�
3k�
�






 -4                    -6





�
Hace 7 años�
Hace 3 años�
Hoy �
�
Mi...�
x-7�
x-3�
x�
�
Tú…�
2x-7�
2x-3�
2x�
�






-3





-7





�
Tenía�
Hoy�
�
Tú�
x�
48�
�
Yo�
12�
5x�
�






�
Tenías�
Tienes�
Tendrás�
�
Yo�
x�
28 - y�
2y�
�
Tu�
10�
y�
2x�
�






�
Nació �
2006�
2012�
�
Padre�
1982�
6x = 24�
6x + 6�
�
Hijo �
�
x = 4�
x + 6�
�






- 24                  +6





6x+6 = 3(x + 6)


x = 4





�
Nacimiento �
Actual �
Cumpliré �
�
Año �
a�
b�
c�
�
Edad �
0�
x �
40 años�
�






 +40





�
Hace 15 años�
Hoy�
Dentro de 15 años�
�
Ana�
x+20�
x+35�
x+50�
�
Liz�
x�
x+15�
x+30�
�






+15             +15





�
Hace 65 años�
Hoy�
Dentro de 55 años�
�
Elefante�
� EMBED Equation.3  ���-120�
� EMBED Equation.3  ���-55�
� EMBED Equation.3  ����
�
              Dato:





-65             -55





�
Hace 6 años�
Hoy�
Dentro de 24 años�
�
Julieta�
x�
x+6�
x+30�
�






+6             +24





� EMBED Equation.3  ���


 x           + 5


 x            - 6





�
Hace 5 años�
Hoy�
Dentro de 8 años�
�
Coco�
x�
x+5�
x+13�
�






+5                 +8





Años vividos     1       2      3      4    ….    x





Meses vividos 12.112.2 12.3 12.4 ….    12x





        108  13


           4   8





+ x





                           





  Padre               33             x + 33





  Madre              27                x + 27





   Gemelo1          0                    x





  Gemelo2               0                              x








    Tuvo                Tienen


    Gemelos                  





    4x + 60 = 104


   x = 11





+





�
Yo nací�
Yo tenía�
Tu edad es el triple…�
�
Juan�
0�
3y�
a �
�
Adolfo�
y�
x�
3x �
�






Suma en aspa


          x = 4y





Suma en aspa


          a = 11y





�
Tenías�
Tienes�
Tendrás�
�
Mi ed.�
y�
2 x�
63-2x�
�
Tu ed.�
x�
y�
2x�
�






3x = 2y ...(1)   4x = 63-2x+y…(2)





�
Tenías�
Tengo (hoy)�
�
Yo(Carlos)�
17�
4x�
�
Tú(Víctor)�
x�
33�
�






�
Hace 4 años�
Hoy�
Dentro de 6 años�
�
Ke.�
5k-10�
5k-6�
5k�
�
Na.�
3k-10�
3k-6�
3k�
�






 -4                    -6





�
Tiene�
Dentro de “x” años�
�
Mi.�
5k-x�
5k�
�
Ro.�
6k-x�
6k�
�






 -x





 (6k - x) – (5k - x) = 6(sus edades se diferencian en 6 años)





�
Hoy�
Dentro de “a” años�
�
Padre�
x�
x + a�
�
Hijo�
y�
y + a�
�






+ a                  





P = 2H


x + a = 2(y + a)


a = x – 2y


  


           





�
Tenía�
Mi edad actual


(tu edad)�
 Tenga


Tendrá �
�
Rosa�
x�
y�
  x+16�
�
Eva�
x-8�
x�
     y�
�
María �
10�
18�
  26�
�






+16





Se obtiene sumando en aspa
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